

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Kádár János fogadta Jan Fojtikot

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára hétfőn fogadta Jan Fojtikot, Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkárát. A szívélyes, elvtársi hangulatú megbeszélésen részt vett Aczél György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. (MTI)

Péter János hazaérkezett New Yorkból

Vasárnap a késő esti órákban Péter János külügyminiszter — aki az ENSZ-közpülés 26. ülészakán munkájában részt vevő magyar delegációt vezette — hazaérkezett New Yorkból. Fogadására a Ferihegyi repülőtérre megjelent Puja Frigyes, a külügyminiszter első helyettese, Csatorday Károly külügyminiszter-helyettes, valamint a Külügyminisztérium több vezető munkatársa.

Újabb MSZBT-tagcsoporthok

Hétfőn, tegnap a Magyar Néphadsereg központi klubjában ünnepi külsőségek között nyújtották át a Magyar-Szovjet Baráti Társaság 168 új tagcsoporthjának a tagsági jogokat megerősítő oklevelét. Az ünnepségen részt vett

Koszigin Ottawában

Megkezdődtek a szovjet—kanadai tárgyalások

Alekszej Koszigin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke Pierre Trudeau kanadai miniszterelnök meghívására vasárnap este hivatalos látogatásra Kanadába érkezett. A miniszterelnök kíséretének tagjai között van Dzsavahisvili, a Grúz Szocialista Szövetségi Köztársaság Minisztertanácsának elnöke, Guzsenko, tengeri flottaügyi miniszter, Kozirev külügyminiszter-helyettes és Misznyik, a Szovjet Állami Tervbizottság elnökhelyettese.

A szovjet és kanadai zászlókkal feldíszített repülőtéren Koszigin Trudeau miniszterelnök, Sharp külügyminiszter és több más hivatalos személyiség fogadta. Az Ottawa mellett levő uplandi repülőtérre Trudeau miniszterelnök melegen üdvözölte az IL-62-es repülőgépből kiszálló Koszigin és kíséretének tagjait. Ezt követően felhangzott a Szovjetunió és Kanada himnusza, majd Koszigin Trudeauval együtt elhaladt a felsorakozott díszszázad előtt.

Hétfőn Ottawában megkezdődtek a tárgyalások Alekszej Koszigin és Pierre

Elliott Trudeau között. A két államférfi a kanadai parlament épületében találkozott. A barátságos és őszinte légkörű tárgyalások során Koszigin és Trudeau véleményét cserélt a kölcsönös érdeklődésre számotartó nemzetközi problémák széles körében.

A tárgyalások folytatódnak.

Alekszej Koszigin, akinek személyében először látogat ily magas rangú szovjet vezető Kanadába, október 20-ig tartózkodik Ottawában. Október 20-a után a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke Montrealba, Vancouverbe, Edmontonba és Torontóba látogat, majd október 25-én Torontóból visszautazik Moszkvába.

Az AFP Koszigin látogatását összefüggésbe hozza a világ négy kontinensén kibontakozott nagyméretű szovjet diplomáciai offenzívával, amelynek célja az általános feszültség csökkentése. Az AFP hírügynökség szerint a Szovjetunió demonstrálni kívánja az egész világot, a NATO-országok, Nyugat-Európa és az Egye-

sült Államok előtt, hogy a Szovjetunió kész maximális erőfeszítéseket tenni az általános feszültségcsökkentés elősegítéséért, az Európában állomásozó fegyveres erők csökkentéséért, és a Kanada, valamint az Egyesült Államok részvételével tartandó európai biztonsági értekezlet összehívásáért.

Magyar küldöttség utazott Ulánbátorba,

a KGST könnyűipari állandó bizottságának ülésére

Keserü Jánosné könnyűipari miniszter vezetésével sen 14 kérdés csoportot tűzött napirendre. Közülük a legfontosabbak, a KGST 25. ülészakán hozott határozatok végrehajtása a könnyűiparban és az integráció kibontakoztatása a könnyűipar több fontos ágában.

Az ulánbátori ülésen megállapodást készítenek elő a szintetikus bőr kutatási koordinációs központ létrehozásáról. (MTI)

A terveknek megfelelően épül a biológiai intézet

Csaknem egy éve adták át rendeltetésének a Magyar Tudományos Akadémia Biológiai Intézetének egyik főépületét Újszegeden. A DÉL-EP dolgozói azóta is mindent megtesznek, hogy az első sikeres átadást kövesse a többi; a kormány által kiemelt beruházásban készülő fontos, tudományos intézmény az előírt határidőre, 1973-ra teljesen elkészüljön.

Az építkezésen az első pillantásra is meggyőződhet a látogató arról, hogy a hidegre fordult időjárás sem zavarta meg a munkát. A soron levő feladatokat a központi szolgálati épület megállás nélkül alapozza az építésvezetőség egyik brigádja. Ez az épület lesz a biológiai intézet talán legszemrevalóbb létesítménye. A diákokat, a tanárokat, a vendégeket hatalmas előcsarnok, jól felszerelt ruhatár fogadja majd. Itt kapnak helyet a szociális berendezések, valamint itt működik majd az intézet könyvtára, olvasóterme, s több előadóterme. A háromszintes épületrész nagy gondot veszik körül az építómunkások. Mint mondják — „itt is születik meg a vélemény az építők munkájáról”. Kéri Kálmán, az MTA biológiai intézetének építésvezetője arról tájékoztatott, hogy a laboratóriumi főépület szerkezetszerelésében sincs késés. Két szint van hátra, és tető alá kerül a kilencemeletes laboratórium. A DÉL-EP tervei szerint ezt a munkahelyet teljesítik, s az elkövetkezendő hónapokban a szakipari és a szerelőipari brigádok veszik át itt a főszere-



Metzger Károly felvétele

A központi laboratórium építés közben

pef. Az elképzelések szerint körülbelül 150 ember dolgozik majd a belső munkálatokon, a vezetékek szerelésén, szigetelésén, a burkolásokon stb.

A biológiai intézet második építési ütemének harmadik feladata, az izotóplaboratórium fogadószerkezetének elkészítése szintén jól halad, a munkások hamarosan befejezik a monolit elemek betonozását, s folytatják a szerelést. Kedvező, hogy a tervek szerint átadott energiatelep, a kazánház már működik és megoldja az átadott épületrész fűtését. S ugyancsak segíti a beruházást, hogy a DÉL-

EP és az intézet fölépítésének felelőse — az MTA Kutatási Ellátó Szolgálat — között nagyon jó az együttműködés, az összes vitás kérdéseket eddig mindkét fél számára megnyugtatóan sikerült rendezni.

Természetesen nemcsak a szakmai feltételek meghatározóak, haem a munkások körülményei, szociális ellátása. A biológiai intézet építése talán azért is halad jól, mert a DÉL-EP fűtött öltözőről, ebédlőhelyiségről gondoskodott a munkahely közelében. Ezzel is magyarosítható, hogy itt nem küzdenek a munkaerőhiánnyal.

Farmakológus kongresszus

Hétfőn a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében nagyszámú magyar és külföldi résztvevő jelenlétében megnyitották a Magyar Farmakológiai Társaság első kongresszusát. A tudományos eseménysorozatot dr. Isséckutz Béla akadémikus, a farmakológia (gyógyszertan) világszerte ismert művelője nyitotta meg, majd dr. Knoll József professzor, a Magyar Farmakológiai Társaság elnöke mondott beszédet. Dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter köszöntötte ezután a kongresszust.

Az NSZEP-küldöttség Budapesten

Az MSZMP Központi Bizottságának meghívására hétfőn pártmunkásküldöttség érkezett Budapestre, a Német Demokratikus Köztársaságból Johannes Hörnignek, az NSZEP Központi Bizottsága tagjának, a KB osztályvezetőjének vezetésével.

A küldöttséget a Ferihegyi repülőtérre Nagy Miklós, a KB osztályvezetője fogadta. Jelen volt Karl Heiland, az NDK budapesti nagykövetségének tanácsosa. (MTI)

„Meggyógyítják” a 277-es kutat

A 277-es algyói kút kitörését — mint jelentettük — többek között robbantással fojtották el az olajbányászok. Az e célra szolgáló rud alakú robbantószerszemet, a torpedó, 1930 méter mélységben szakította át a kút acélsövét. Vajon ez azt jelenti, hogy a több millió forint költséggel lemélyített fúrás most már használhatatlanná válik? Helyette új ponton kell megfúrni az algyói mezőt?

Amint a helyszínen megtudtuk, a 277-es számú kút gyógyítását máris megkezdte a Szegedi Kőolajfúrás Üzem egyik brigádja. Szombaton és vasárnap kútjavító berendezést vontattak a kiterés helyére, s fölállították az ehhez szükséges acéltornyot is. A tervek szerint először a sérült beléscsövet emelik ki, majd hibátlannal pótolják. A munka előreláthatólag két hét múlva fejeződik

be, s akkor a 277-es kutat újból munkára fogják. Az alsó, mélyebb rétegből olajat termelnek, míg a felső rétegbe — ahonnan a gáz kitört — vizet préselnek.

Az árakról, a jövedelmekről

A KSH jelentése

A KSH most közzétett tájékoztatása szerint a fogyasztói árak az első félévben általában 1,4 százalékkal voltak magasabbak, mint egy évvel korábban, vagyis a növekedés üteme továbbra is a megengedett kereteken belül maradt.

Egyes cikksoporthokon belül az árszínvonal általános alakulásához képest nagyobbak voltak a különbségek. A ruházati cikkek ára például általában 1,8 százalékkal, tehát kisebb mértékben emel-

kedett, mint az előző években, ezen belül azonban a gyermek-, az átmeneti, a ballon- és egyéb kabátok átlagosan 7—8, gyermekpulóverek 9 százalékkal lettek drágábbak, ugyanakkor a szandálok és kötött ingek 3, illetve 7 százalékkal lettek olcsóbbak. Az idényjellegű cikkek közül a baromfi, a tojás, a hízott sertés olcsóbb, a burgonya, a zöldség és a gyümölcs drágább volt, mint tavaly. A KSH a háztartás-statisztikák alapján figyelemmel

kíséri, hogy a lakosság főbb rétegei általában miből mennyit vásárolnak. Eszerint a munkások vásárlásai 1,4, a szellemi foglalkozásúaké 1,5, a parasztságé és a kettős jövedelműké 1,3, a nyugdíjasoké pedig 1,6 százalékkal drágultak egy év alatt.

A dolgozók jövedelmei, ismert módon, ennél jóval nagyobb mértékben növekedtek, s a nyugdíjak évenkénti kétszázalékos emelése is fedezetet nyújt az árnövekedések kiegyenlítéséhez. (MTI)